

## Встретим день первого мая новыми победами на трудовом фронте

### За досрочное выполнение апрельского плана

Саранская артель «Восход» досрочно выполнила план первого квартала по выпуску готовой продукции.

Сейчас в артели широко развернулось предмайское социальное соревнование за досрочное выполнение программы апреля месяца. Рабочие взяли обязательство к 27 апреля выполнить месячный план, а также отработать один выходной день и на заработанные средства приобрести промышленные товары для трудящихся освобожденного Гомеля.

Между бригадами заключены договоры социального соревнования. Производительность труда за февраль и март месяц возросла на 50 процентов.

Заслуженной славой пользуются в артели комсомольско-молодежные бригады тов. Бычковой и Назаровой. Бригада тов. Бычковой на спецзаказе выполняет нормы на 200—220 процентов, в трикотажном цехе бригада тов. Назаровой дает 140—150 процентов плана.

По-стахановски трудятся советские патриотки товарищи Сафонова Е., Иванова П., Холопова и Сорокина А. Работая на спецзаказе, они шьют за день 10—13 рубашек, вместо нормы 4 рубашки. А швея Сорокина Анастасия шьет за день до 15 рубашек.

### УВЕЛИЧИМ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Наша артель «Красная Мордовия» три месяца держит переходящее Красное знамя Совнаркома и обкома ВКП(б) как победитель соревнования среди артелей кооперации инвалидов. Это обязывает нас работать в дальнейшем еще лучше, еще упорнее.

Лучшие люди нашей артели товарищи Зотова и Белова добились ежедневного выполнения плана на 250—300 процентов. Всего в нашем коллективе 65 стахановцев и ударников, которые систематически перевыполняют нормы.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Мы еще далеко не исчерпали всех производственных возможностей. К дню 1 мая добьемся того, что все работники артели будут перевыполнять нормы.

Горя желанием оказать фронту еще большую помощь, коллектив артели внес на строительство танковой колонны имени кооперации инвалидов РСФСР из личных средств 17.051 рубль.

**И. ШАФРАН,**

председатель артели инвалидов «Красная Мордовия» Ромодановского района.

### За достойную встречу дня 1 мая

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование имени первого мая среди железнодорожников Рязанского краснознаменного отделения движения.

Железнодорожники взяли на себя обязательства выполнить план погрузки к дню 1 мая на 115 процентов, выполнить

годовой график оборота паровозов на 70 процентов; обеспечить отправление и проследование всех поездов по расписанию; снизить простой местного вагона по отделению на 20 часов; провести за месяц 200 экспрессов; привести здание вокзала и пути в культурный вид.

**З. ЛАДОВИРОВА.**

### План первого квартала выполнен досрочно

Завод «Дубитель», Zubovo-Полянского района, 25 марта досрочно выполнил план I квартала по выпуску дубильного экстракта.

Желая достойно встретить день 1 Мая, рабочие, работницы и инженерно-технический состав завода включились в пред-

майское соревнование и взяли обязательство выполнить апрельский производственный план на 110 процентов.

Кроме того, на цеховых собраниях рабочие и работницы взяли индивидуальные обязательства.

Ответственный редактор А. САВИН.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ СТАНКОСТРОИТЕЛЕЙ ЗАВОДА „КРАСНЫЙ ПРОЛЕТАРИЙ“

Митинг рабочих и работниц Саранской швейной фабрики был кратким и торжественным. На повестке дня стоял один вопрос—обсуждение обречения коллектива Московского ордена Ленина станко-строительного завода «Красный пролетарий» ко всем работникам промышленности и транспорта Советского Союза.

Коллектив рабочих швейной фабрики горячо одобрил призыв краснопролетарцев — встретить революционный праздник—1 мая новыми производственными победами, предмайским социалистическим соревнованием.

— Лучшим ответом на вызов «Красного пролетария» будет успешное выполнение хозяйственных задач. Сделаем апрель и второй квартал периодом порога значительного роста промышленного производства, периодом дальнейшего роста производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции,— говорили выступавшие в прениях.

Включаясь в предмайское соревнование, рабочие взяли обязательство—добиться выполнения норм всеми рабочими и поднять производительность труда в 1944 году на 10 процентов против плана, выполнить производственную программу на 105 процентов, добиться снижения себестоимости продукции по сравнению с 1943 г. на 5,1 процента, снизить расход электроэнергии на 10 процентов.

В ходе соцсоревнования коллектив обязуется еще шире развернуть общественный смотр организации труда и внесение рационализаторских предложений, добиться того, чтобы в каждом цехе были созданы комсомольско-молодежные бригады, не позднее 1 июня пропустить через техникум 50 процентов рабочих, оказать братскую помощь в восстановлении разрушенного оккупантами хозяйства трудящимся города Гомеля.

**А. АКАШЕВА.**

# ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

**КОЧКУРОВО.** Начиная соревнования в честь первомайского праздника, рабочие райпромкомбината взяли обязательство выполнить апрельский план на 140 процентов, добиться повышения производительности труда, помочь колхозам отремонтировать инвентарь.

Было организовано соревнование по профессиям. Соревнуются между собой швейный, сапожный, бондарный, рогожный и колесный цеха.

Считанные дни прошли с того времени, когда брали рабочие обязательства, но многие из них уже выполнены. В ходе социалистического соревнования создано 4 комсомольско-молодежных бригады. Они созданы из лучших людей производства и оправдывают с честью свое высокое звание. Комсомольская бригада тов. Горбунова на швейных работах дает ежедневно 120—130 процентов нормы, в колесном цехе бригада Трошина—125 процентов.

Вот первые результаты соревнования: по швейному цеху на 15 апреля месячный план выполнен на 63 процента, по рогожному цеху—на 58 процентов. Перевыполнены планы и другими цехами.

Большая работа проделана по оказанию помощи в подготовке к весне подшефному колхозу им. Кирова Сабавского сельсовета. Колхозу отремонтированы телеги, бестарки и другой инвентарь.

Для подсобных хозяйств и индивидуальных огородников райпромкомбинат уже сделал 2 плуга, 3 бороны, 3 телеги-бестарки, 500 граблей, 150 деревянных ведер, мотыги, лопаты и другой инвентарь.

# ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## На победы Красной Армии

**Г. САРАНСК.** Артель инвалидов им. Чапаева считается одной из передовых в системе Мордовского коопинсоюза. В первом квартале она перевыполнила план по всем видам выпускаемой продукции, а такие цеха, как сапоговаляльный выполнил квартальный план на 292 процента, веревочный—на 149 процентов.

Одним из лучших в артели является сапожный цех. Мастер этого цеха Винч В. А., сапожники Крутойнов Н. П. и Сафонов П. Ф. выполняют норму на 150—170 процентов. По ремонту обуви план выполнен на 132,5 процента.

Воодушевленные победами Красной Армии, рабочие работают с удвоенной энергией, желая помочь родным воинам в разгроме ненавистного врага.

\* \* \*

**ЛЯМБИРЬ.** Трудовыми успехами отвечают работники промартели «Инда кыч» (председатель тов. Пльница) на новые победы Красной Армии.

— Не отстать в трудовой доблести от героев-фронтовиков, дать фронту еще больше промышленных товаров,—под таким лозунгом работают рабочие в предмайские дни.

Артель выполнила полумесячный план апреля на 111 процентов. Ко дню 1 мая рабочие обязались выполнить месячный план на 150 процентов.

\* \* \*

**ТЕМНИКОВ.** В марте промартель имени Молотова (председатель Денисов) выполнила квартальный план на 144 процента, оказала большую помощь колхозам района в ремонте инвентаря, в поделке колес для телег.

Сейчас рабочие работают с новым трудовым подъемом. Полумесячный план артели выполнен на 110 процентов. Лучшие стахановцы производства—токарь Болдова Екатерина и токарь по дереву Курносова Федосья, работая на поделке колес, дают ежедневно по полторы нормы.

## К празднику

Рядом с заводским корпусом выросло большое здание. С утра до вечера выстукивают топоры, поют, рубанки, шуршат кудрявыми стружками. Плотники на деле решили оправдать свое предмайское обязательство. Цех в основном готов. Работы выполнены на три дня раньше срока.

Новый цех строится с расчетом, чтобы в мае месяце лесозавод перевести на поточный метод производства, что даст возможность увеличить производительность цеха не менее как на 10—15 процентов. Уже сейчас произведены расчеты и планировка установки станков.

Рабочие-строители круглобальной дороги также оправдали свое слово на деле. 15 апреля бригадир Четвергов доложил, что дорога готова к эксплуатации. Между прочим, в прошлом году такая же дорога строилась месяц, а в этом году при меньшем количестве рабочих она построена за 5 дней с большой экономией средств.

Разгорелось предмайское соревнование и в заводских цехах. За последнее время большинство станков переведено на электромоторы, что дает большую экономию остродефицитных трансмиссионных ремней. Резко увеличилась производительность труда. Станочницы Ерофеева была обязательство выполнять программу на 135 процентов, выполняет на 144. Белова ежедневно выполняет задание на 150 проц., Демидова А. В.—на 133, Семенова—на 140, Турчинова—на 150, Возтрясова—на 194 процента. Полмесячную программу завод выполняет на 57 процен-

И. ГАЛИН.

Ичалковский леспрямхоз.